

# 有学校授权?不用上课?不限基础?

暨南大学教育学院负责人表示将通过法律渠道追究责任,

“院校直招,不限基础”“1.5年拿毕业证”……你是否也有被线上这些铺天盖地的成人教育广告“骚扰”过?先别急着心动,大部分是假的!

近日,有些考生向新快报记者大吐苦水,称“上了机构的当,成考分数过线却上不了学”“报名的机构并不是真正的暨南大学报名点”……

对此,新快报记者暗访了数家线上线下成人教育机构发现,这些机构谎称与名校合作、有招生权限。但更令人咂舌的是,有教育机构承诺学生“除了入学考试外,可不用上课和考试,坐等毕业证”……这些机构其实是打着“官方”的名义在招摇撞骗。

暨南大学教育学院负责人接受采访时提醒广大考生,不管是成考还是自考,都可以自行通过省考试院和对应学校的官网等官方渠道进行报考,一切信息以官方渠道为准。

■新快报记者 林钢威 罗清峣  
实习生 古翔泽

## 投诉:

报名后发现非名校报名点  
成考分数过线却上不了学

近日,郑先生向新快报记者反映,自己在网络平台刷到了“暨南大学”的招生广告,填写个人信息后,就有广州虎硕教育科技有限公司(下称“虎硕教育”)的工作人员联系他。郑先生称,当时多名工作人员连续打电话向他推销,一套组合拳下来,他就稀里糊涂地报了成人教育,工作人员还为他办理了网贷。事后,郑先生多番查询发现,他报名的机构并不是真正的暨南大学报名点。他表示,当时我打了广州12345投诉,最后去他们公司理论才肯退钱。

同样在虎硕教育报名成人教育的小潘向新快报记者反映,自己入学考试分数过了合格线却上不了学。因工作需要,小潘觉得自己的大专文凭不够用,去年7月便开始在网上浏览关于学历提升的广告信息,留下联系方式后,很快便有一位自称是虎硕教育的老师联系上了他。通过咨询了解,自己决定报考浙江工业大学之江学院工程管理成考本科。

“当时虎硕教育的老师承诺,不用学,只要去考试就一定能录取,因为报名的院校是合作院校。”这让小潘觉得很有保障,便于去年7月底在虎硕教育报名并一次性支付了6980元。令人没想到的是,去年入学考试的合格线为120分,小潘考了125分却没有被录取。小潘向虎硕教育反映,而虎硕教育的老师却表示不用担心,让他等待今年3月份学校的补录,却依然没有被补录上,后来该机构又改口让他参加今年的考试。这让小潘觉得十分不满,于是向该机构提起退款,至今却仍未退款成功。



■形形色色的“李鬼”招生广告。

## 线上:名校招生广告铺天盖地 搜索抖音、百度等频繁跳出

近年来,成人教育事业市场日益扩大,许多机构盯着这块“香饽饽”垂涎欲滴,于是假借官方名义进行宣传招生。

新快报记者从UC等网页浏览器和电脑自动弹出的热点资讯看到,不少学历提升的广告频繁刷出,在一则广告上,“暨南大学成人本科招生”的广告映入眼帘,广告上称暨南大学开放一年制成人本科,低学历在职可读、短学制、毕业快。记者点开后发现该网站主页上明晃晃写着“2021年广东省成人本科招生中心暨南大学”两行大字,但并非是暨南大学教育学院官网,整个网页自始

至终都未提及教育机构名称。网页中提到,本次报名接受专科修本科、高中修本科、高中修专科、低学历修专科、低学历修本科、其他形式等学历提升形式。此外,网页中设有对话窗口,在输入自己的相关信息后,对方便称会有老师与记者联系。而类似的广告还有很多,记者在百度上搜索“暨南大学教育学院”,搜索出来的排名靠前的网站有“暨南大学成人教育学院\_首页”“成人学历报名入口\_暨大教育学院”“2021暨南大学\_教育学院\_广东成人学历网上报名入口”,这些打着“暨南大学教育

学院”的网站无一不标记着“广告”二字,打开后却均是“教育机构”的网页,而作为正主的“暨南大学教育学院”官网却排到了第四位。

此外,新快报记者打开抖音搜索“暨南大学”“暨南大学教育学院”等关键字眼,就能搜出名称为“暨南大学”“暨南大学招生点”“暨南大学招生中心”“暨南大学\_官方”的广告视频,视频中宣称“学费3980元,1.5年学制”“院校直招、不限基础”“初高中学历上班族均可报名”……不仅以暨南大学的名义对外招生,还使用了暨南大学的图标、学校图片等相关资料。

## 线下:教育机构自称有暨大授权 记者调查发现实为假冒

成人高考对于一个想要提升学历的上班族来说,无疑是个好选择,但是抖音平台上这些自称是暨大官方招生的广告内容是否真实呢?记者打开抖音上其中一个以暨南大学名义招生的视频广告链接,在填写好自己的学历信息、打算报读的学历并留下联系方式后想要考取的学历。

随后,一位自称是“深圳市尚学汇智教育科技有限公司”(下称“尚学汇智”)的覃老师联系了记者。他告诉记者,尚学汇智教育中心是广东省教育厅直属授权的办学单位,专门负责广东省各个地区的成人学历报考,目前在深圳、广州、东莞、长沙、昆明等地都有开设分校,和全国35所高校有合作招生,是暨南大学、华南师范大学、广东财经大学、国家开放大学等多所院校的合作招生单位。在其指引下,记者来到位于广州市天河区华夏路津滨腾越大厦的尚学汇智教育中心了解详细情况。

现场工作人员告诉新快报记者,暨南大学的入学考试需要考三个科目,总分450分,只要考120分就可以通过入

学考试。入学后仅需配合老师参加期末考试和完成作业。对于入学后课程的安排,该工作人员表示:“你想上课的话可以抽时间去学校听课,不想上课也可以不上,可以在线上课。”现在报名,2025年便可毕业。至于费用方面,该工作人员表示,报名暨南大学工商管理专业成考费用为13800元,自考为7980元,有社保或者广东户籍可以申请1000元助学金,费用为一次性收取。以成考为例,此费用包含了培训服务及3年的学费。

此外,该工作人员表示,尚学汇智有暨大的授权,可以进行招生。并向记者出示了一份授权函,其中提到“深圳市龙华区大狮人才培训中心授权于深圳市尚学汇智教育科技有限公司在深圳市地区的学历培训招生”。当记者质疑其“并非暨大授权”时,该工作人员连忙解释道:“暨大给大狮人才培训中心授权,我们又接到大狮人才培训中心的授权,所以就相当于有暨大授权,我们也有资格去招生。”事后,记者在暨南大学教育学院官网查询得知,暨南大学的合作教学点中却没有这两家单位。

新快报记者还在抖音上打开一个以暨南大学名义招生的广告,留下联系方式没多久,就有自称是虎硕教育的周老师联系记者。他告诉记者,专升本只需4888元,最快一年半到两年拿证,他们就是暨南大学直属招生点。

像这种打着“名校授权”“与名校合作”名义招生的教育机构在网上比比皆是,有的教育机构更直言“只需参与入学考试即可,教务老师会包揽上学、学习和考试。”近日,记者以“想报名暨大成考”的名义向深圳市厉博教育咨询有限公司(下称“厉博教育”)的刘老师进行咨询。刘老师表示,他们是学习中心,可在此报名暨南大学,学费为9800-12800元,可一次性支付也可分期付款且无需利息。他向记者透露,成人高考的所有学校都是跟函授站合作,他们学习中心又跟函授站合作。学员只需参加入学考试,以后的上课、学习和考试则由机构的教务老师来帮学生完成,最后毕业论文可以自己写,也可以花费400-600元由机构统一完成。